

Lai tikumība rotā tavas domas nepārtraukti

Prezidents Gordons B. Hinklijs

Nav robežu jūsu potenciālam. Ja jūs vadīsiet savu dzīvi, nākotne būs pildīta ar iespējām un prieku.

Manas dārgās jaunās sievietes, cik brīnišķīgi jūs izskatāties šajā lielajā zālē. Jums līdzās ir mātes, vecāsmātes un skolotājas. Ārpus šī konferences centra simtiem un tūkstošiem citu ir pulcējušās visā pasaulē. Tās dzirdēs mūs vairāk nekā divdesmit valodās. Mūsu runas tiks tulkotas to dzimtajās valodās. Iespēja jūs uzrunāt ir milzīga atbildība. Taču tā arī ir brīnišķīga iespēja. Es lūdzu pēc Svētā Gara vadības tajā, ko es teikšu.

Citi ir lieliski runājuši par šīs sapulces tēmu. Es tikai to pieminu. Tas ir Tā Kunga atklātais vārds, kas atrodams Mācības un Derību 121. nodaļā:

„Lai tikumība rotā tavas domas nepārtraukti; un tad tava paļāvība kļūs stipra Dieva klātbūtnē; un priesterības mācība pilēs tavā dvēselē kā rasa no debesīm.

Svētais Gars būs tavš pastāvīgais pavadonis, un tavš zizlis nemainīgs taisnīguma un patiesības zizlis; un tava valdīšana būs mūžīga valdīšana, un bez piespiedu līdzekļiem tā plūdis pie tevis mūžīgi mūžos” (45–46).

Vai var kādam būt lielāks apsolījums kā šie ievērojamie atklāsmes vārdi no Tā Kunga? Tie ir Dieva vārdi, doti atklāsmē pravietim Džozefam. Tie nes sev līdzī grandiozu apsolījumu visiem, kas ļauj tikumībai rotāt to domas nepārtraukti.

Tagad jūs, jaunās sievietes, esat uz dzīves sliekšņa sākuma. Jūs esat pietiekami vecas, lai būtu kristītas. Jūs esat pietiekami jaunas, lai nākotnes pasaule, par ko jūs sapņojat, joprojām būtu jūsu priekšā. Katra ir Dieva bērns. Katra no jums ir Dievības radība. Jūs burtiski esat Visuvarenā meitas. Nav robežu jūsu potenciālam. Ja jūs vadīsiet savu dzīvi, nākotne būs pildīta ar iespējām un prieku. Jūs nevarat atļauties izšķiest savus talantus vai savu laiku. Jūsu priekšā ir lielas iespējas.

Tagad es piedāvāšu jums vienkāršu recepti, kura, ja to ievērosiet, nodrošinās jums laimi. Tā ir vienkārša četru punktu programma. Tā ir šāda: (1) lūgt; (2) studēt; (3) maksāt desmito tiesu; un (4) apmeklēt sapulces.

Attiecībā uz pirmo punktu — personīgo lūgšanu — jūs esat mūsu Debesu Tēva meitas. Viņš ir jūsu debesu vecāks. Runājiet ar Viņu. Katru vakaru un rītu nometieties uz ceļiem un izsaket Viņam savas sirds pateicību. Runājiet par svētībām, kuras jūs vēlaties un kas ir vajadzīgas. Nekad neaizmirstiet, ka šī Baznīca iesākās ar pazemīgu lūgšanu, ko izteica zēns Džozefs Smits birzī pie sava tēva mājām. No šīs ievērojamās pieredzes, ko mēs saucam par Pirmo Vīziju, ir izaudzis šis darbs, līdz mūsdienās tas ir nodibināts 160 tautās, Baznīcas locekļu skaitam pārsniedzot 12 miljonus. Tas ir piepildījums Daniēla vīzijai par akmeni, kas bez cilvēku palīdzības novēlās no kalna, piepildot visu zemi (skat. Daniēla 2:44–45).

Jūs ne tikai varat izteikt savas individuālās lūgšanas, bet jūs varat mudināt savus vecākus

uz ģimenes lūgšanām, ja tie jau tā nedara Lūgšana ir veids, kā mēs varam tuvoties mūsu Tēvam debesīs. Tā neko nemaksā. Tā prasa vienīgi ticību un pūles. Nekas nesniedz lielāku atlīdzību kā nomešanās uz ceļiem pazemīgā lūgšanā. Tā pauž mīlestību pret Dievību kā visa labā devēju. Tā pauž cieņu pret sevi. Tai nav aizvietotāja. Tā ir personīga sazināšanās ar Dievu.

Otrais punkts manā sarakstā ir studēt. Kas ir ietverts šajā vienkāršajā sešu-burtu vārdā? pirmkārt, studējiet Svētos Rakstus. Jūs varat lasīt vienīgi fragmentus no Vecās Derības, taču tā satur lielas mācības. Jaunā Derība ir zelta raktuve. Tā satur četrus evaņģēlijus — Mateja, Marka, Lūkas un Jāņa, kā arī apustuļu darbus un citus Rakstus. Centieties izlasīt kaut vienu no evaņģēlijiem — iespējams, Jāņa evaņģēliju. Kad esat to pabeigušas, ķerieties klāt pie Mormona Grāmatas.

Pirms diviem gadiem uz uzaicināju visu Baznīcu izlasīt Mormona Grāmatu līdz gada beigām. Apbrīnojami, cik daudzi sasniedza šo mērķi. Katrs, kas to paveica, tika svētīts par savām pūlēm. Kad cilvēki iegremdējās šajā papildus liecībā par mūsu Pestītāju, to sirdis tika uzmundrinātas un to gari aizskarti. Dažas no jums bijāt par jaunu, lai to varētu toreiz izlasīt, taču jūs neesat par jaunu, lai sāktu lasīt to tagad.

Līdztekus garīgajām studijām pastāv izglītības uzdevums. Izlemiet tagad, kamēr esat jaunas, kas jūs iegūsit pēc iespējas labāku izglītību. Mēs dzīvojam ļoti konkurējošā laikmetā, un konkurence vēl tikai pieaugs. Izglītība ir atslēga, kas atslēgs iespēju durvis.

Jūs varat plānot precēties un cerēt uz to, bet nebūt pārliecinātas, ka tas notiks. Un, pat ja jūs precaties, izglītība jums lieti noderēs. Nepeldiet vienkārši pa straumi, ļaujot dienām paiet bez uzlabojumiem jūsu dzīvē. Tas Kungs jūs svētīs, ja jūs pieliksīt pūles. Jūsu dzīve būs bagātināta un jūsu skatījums paplašināts, kad jūsu prāts būs atvērts jauniem uzskatiem un zināšanām.

Nākamais punkts ir desmitās tiesas maksāšana. Lielisks ir Tā Kunga apsolījums tiem, kas maksā desmito tiesu. Viņš mūsdienu atklāsmē saka, ka tie netiks sadedzināti (skat. M&D 64:23).

Viņa lielais apsolījums ir atrodams Maleahija vārdos. Viņš teica: „Vai ir pareizi, ka cilvēks krāpj Dievu, kā jūs Mani krāpjat? Jūs tad sakāt: kā tad mēs Tevi krāpjam? — ar desmito tiesu un labprātīgiem upuriem. . .

Bet atnesiet katrs savu desmito tiesu pilnā vērtībā Manā klētī tā, lai arī Manā mājā būtu barība, un pārbaudiet tad Mani šai ziņā, saka Tas Kungs Cebaots, vai Es arī neatvērsu debess logus un nelikšu svētībai pa tiem pārpilnībā nolīt pār jums!” (Maleahija 3:8, 10).

Un tad Viņš turpina, sakot kaut ko ļoti interesantu. Klausieties:

„Un Es padzišu, jums palīdzēdams, rijīgo postītāja kukaini no jūsu labības laukiem, lai viņš tos neizposta un lai koks jūsu vīna dārzā jums nebūtu neauglīgs, saka Tas Kungs Cebaots,

Lai arī visas tautas jūs daudzina par svētlaimīgiem, jo jums pašiem būs lielu labumu un augstas cieņas pilnai zemei būt” (Maleahija 3:11–12).

Lai gan desmito tiesu maksā ar naudu, daudz svarīgāk ir tas, ka to maksā ar ticību. Es nekad neesmu saticis cilvēku, kurš ir maksājis godīgu desmito tiesu un par to žēlojies. Drīzāk tas ir uzticējies Tam Kungam, un Tas Kungs nekad to nav pievīlis.

Kad es biju mazs zēns, katru decembri mans tēvs mūs visus veda pāri ielai uz bīskapa Dankana mājām, lai tur veiktu desmitās tiesas interviju. Bīskapam nebija biroja bīskapijas ēkā, un tādēļ viņam bija tas jādara savās mājās. Mēs visi sēdējām viņa viesistabā, un pa vienam viņš mūs ieaicināja savā ēdamistabā. Mūsu desmitā tiesa varbūt bija divdesmit pieci centi vai piecdesmit centi, taču tā bija pilna desmitā tiesa. Viņš izrakstīja kvīti un ierakstīja naudas daudzumu bīskapijas pierakstos. Šis daudzums varēja būt tik mazs, ka tas pārsniedza to, cik maksāja desmitās tiesas kvīts. Taču tas izveidoja paradumu, kas turpinājās visus šos gadus. No desmitās tiesas maksāšanas ir nākušas neskaitāmas svētības, kā to apsolījis Tas Kungs.

Es apprecējos depresijas laikā, kad naudas bija maz, taču mēs maksājām savu desmito tiesu, un kaut kā mēs nekad nebijām izsalkuši un mums nepietrūka nekā, kas bija vajadzīgs.

Ceturtais punkts — apmeklējiet savas sapulces, savas Svētā Vakarēdiena sapulces. Nekas nevar aizvietot piedalīšanos Tā Kunga Svētajā Vakarēdienā. Tā ir svinīga, svēta un brīnišķīga pieredze — spēt pieņemt maizi un ūdeni, lai pieminētu cilvēces Glābēja miesu un asinis.

Pasaules vēsturē nav cita notikuma, kas būtu tik nozīmīgs kā mūsu dievišķā Pestītāja izpērkošais upuris. Nekas cits tam nelīdzinās. Bez tā dzīve būtu bezjēdzīga. Tas būtu ceļojums, kas beigtos ar nāvi.

Ar to mums tiek nodrošināta mūžīgā dzīve. Nāve nav gals, bet drīzāk tā ir pāreja vēl lieliskākā esamībā.

Visu to simbolizē Svētā Vakarēdiena pieņemšana. Visam citam mūsu sapulcēs ir mazāka nozīme, salīdzinot ar mūsu Kunga upura simbolu pieņemšanu.

Ja jūs darīsīt šīs četras lietas, es jums apsolu, ka jūsu dzīve būs auglīga, ka jūsu laime būs liela un ka jūsu sasniegumi būs milzīgi un visādā ziņā apmierinoši.

Lai Tas Kungs jūs svētī, manas dārgās, jaunās māsas, lai Viņa svētības ir ar jums visos laikos un visos apstākļos. Mēs mīlam jūs. Mēs lūdzam par jums. Lai debesu smaids ir pār jums, es pazemīgi lūdzu svētajā Jēzus Kristus Vārdā, āmen.